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Цель: Формировать у детей стойкую мотивацию к занятиям спортом, к здоровому образу жизни

Задачи:
Обучающие: заинтересовать детей организованной деятельностью и вызвать желание выполнять физические упражнения, выявлять и уточнять знания детей о видах спорта.

Развивающие: развивать у детей двигательную деятельность, умение владеть своим телом.

Воспитательные: воспитывать привычку вести здоровый образ жизни, воспитывать морально-волевые качества.
ХОД ЗАНЯТИЯ:

Воспитатель: Ребята, у нас сегодня необычное занятие! Но сначала давайте, поздороваемся.

Знаете, вы ведь не просто поздоровались, вы подарили друг другу частичку здоровья, потому что вы сказали «Здравствуйте!». Это значит – здоровья желаю.

Сегодня я хочу рассказать вам старую легенду.

«Давным-давно на горе Олимп жили боги. Стало им скучно, и решили они создать человека и заселить планету Земля. Стали решать, каким должен быть человек. Один из богов сказал: «Человек должен быть сильным». Другой сказал: «Человек должен быть умным». Третий сказал: «Человек должен быть здоровым». Но один бог сказал так: «Если все это будет у человека, он будет подобен нам». И решили они спрятать главное, что есть у человека – здоровье. Стали думать – решать – куда бы его спрятать? Одни предлагали спрятать здоровье глубоко в синее море, другие – на высокие горы. А один из богов предложил: «Здоровье надо спрятать в самого человека». Так и живет человек с давних времен, пытаясь найти свое здоровье. Да вот не каждый может найти и сберечь бесценный дар богов!»

Значит, здоровье-то, оказывается, спрятано и во мне и в тебе, и в каждом из вас.. 
Ребята, а вы чувствуете себя здоровыми? Что значит быть здоровым?

 Я открою вам маленький секрет! Наше здоровье можно сравнить с солнышком, у которого много лучиков, эти лучики живут в каждой клеточке нашего организма. Одним из таких лучиков вашего здоровья являются  физические упражнения. Давайте подумаем, какую пользу приносят физические упражнения?

(ответы детей: укрепляют мышцы, закаляют организм, дарят нам бодрое, хорошее настроение, прогоняют сон.)
Воспитатель: А вы сами выполняете физические упражнения? Где и когда? Ребята, давайте покажем, как мы тренируем мышцы своего тела.

«Утренняя зарядка»

Воспитатель. Какие мышцы стали у вас?

(ответы детей: крепкие, сильные).

Воспитатель. Значит, верно говорят: «Силушка по жилушкам огнем бежит». Скажите, почему человек должен заниматься физкультурой?

Дети:  Физкультура укрепляет здоровье человека.

Воспитатель. Чтоб больным не лежать, надо спорт уважать. Помните об этом, ребята. 
-Ребята, а какие виды спорта вы знаете?
-Какой вид спора вам больше по душе? Давайте кто-нибудь сейчас нам покажет эти виды спорта, а остальные попробуют их отгадать.

(показ видов спорта)

-А теперь я буду зачитывать отрывки. А вы должны определить , о каком виде спорта идёт речь.

· Играют на прямоугольном поле, напротив друг друга устанавливают ворот. Цель игры - забить в ворота соперников мяч. Её так и называют  «игра в мяч только ногами» (футбол)

· Вот мяч почти опустился на землю, один из игроков падает и успевает поднять его в воздух. Второй игрок посылает мяч третьему, стоящему у сетки, и тот, высоко подпрыгнув, сильно бьёт через сетку. (волейбол)

· В своём спортивном снаряжении эти игроки напоминают средневековых рыцарей, закованных в стальные латы. Они надевают наплечники, налокотники, щитки-наколенники, кожаные перчатки, шлем. Иначе нельзя - неизбежны столкновения на большой скорости, падения и удары о борт. ( хоккей)
-Самое главное значение спорта – это то, что он благотворно влияет на весь организм человека: на сердце, на органы дыхания, на нервную систему, пищеварение.

-о пользе спорта для здоровья говорят примеры спортивного долголетия. Русский борец Иван Поддубный 33 года был чемпионом мира. Даже в 66 лет он не оставил борьбу. Многие знаменитые люди занимались спортом до глубокой старости. Так, Максим Горький увлекался греблей, плаванием, зимой ходил на лыжах.  Л.Н. Толстой увлекался ездой на лошади, на велосипеде. В 70 лет в беге на коньках он побеждал молодёжь.

Игра «Собери пословицу»

Смелого и ловкого/болезнь не догоняет.

Чтобы больным не лежать /надо спорт уважать.

Кто спортом занимается/тот силы набирается.

Игра «Частокол» 

Вам необходимо разгадать что здесь зашифровано. Посмотрите внимательно.

Пиопсорсоротусджьм
(Подружись со спортом)

-Наше занятие подошло к завершению. Спорт – это здоровье, а здоровье – неоценимое счастье в жизни любого человека. Каждый из нас хочет быть сильным и здоровым, сохранить как можно дольше подвижность, бодрость, энергию и достичь долголетия. Надеюсь, что наше занятие не прошло даром, и вы многое почерпнули из него. Люди талантливы в разных видах деятельности, кто-то хорошо  поёт, кто-то танцует, кто-то сочиняет стихи. Вы тоже талантливы по-своему. Вы занимаетесь спортом, участвуете не только в  различных школьных соревнованиях, но и в областных и даже международных. Много из вас имеют высокие личные достижения в различных видах спорта, установлены личные рекорды, некоторым из вас вручены золотые и серебряные значки ГТО. Мы желаем вам и дальше заниматься спортом, достигать более высоких результатов.Талантливый  человек талантлив во всём.
