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Тема: Виды транспорта. Основные транспортные магистрали Крыма.
Цель: сформировать представление о транспортном комплексе; выявить технико-экономические особенности; дать характеристику основным видам транспорта; продолжить формирование навыков работы с различными источниками информации, совершенствование практических навыков по заполнению контурных карт.
Личностные:  развивать интерес к предмету; воспитывать чувства отвественности и самостоятельности, уверенности в своих силах.

Метапредметные: развивать устную речь, умение давать развернутые ответы на вопросы, умение анализировать, делать выводы.

Предметные:  изучить виды транспорта Крым,а его основные транспортные магистрали, перспективы и пути дальнейшего развития.

Ход урока.
I. Организационный момент.
II. Изучение новой темы.
I. Транспорт, его состав и значение.
II. Характеристика основных видов транспорта Республики Крым.
1.Транспорт, его состав и значение
а) Учащимся предлагаются вопросы:
? 1)Как вы думаете, что такое транспорт? Чем занимается эта отрасль народного хозяйства?
? 2)Какое значение имеет транспорт для функционирования народного хозяйства и жизни населения?
Транспорт – это отрасль хозяйства, занятая перевозкой грузов и пассажиров.
Роль транспорта в Н/Х велика. Транспорт осуществляет многообразную связь между производством и потребителем, между промышленностью и сельским хозяйством, между добывающей и обрабатывающей промышленностью, обеспечивает производственную связь между экономическими районами и различными отраслями народного хозяйства. Транспорт оказывает большое влияние и размещение общественного производства и в свою очередь отражает развитие и размещение производительных сил по территории страны.
Задача транспорта – удовлетворение потребностей общества в перевозках грузов и пассажиров.
Самостоятельно изучить основные виды транспорта.

Вопросы для закрепления:
? 1) Что мы называем транспортом?
? 2) Перечислите основные виды транспорта.
3.Характеристика основных видов транспорта.
Виды транспорта Особенности Назначение
1.Железнодорожный:1) Высокая скорость 2) Массовые перевозки 3) Дальность перевозок
4) Низкая трудоёмкость 5) Перевозит крупногабаритные грузы 6) Большой грузооборот
7) Не зависит от сезона 8) Перевозка грузов в разных направлениях
Внутрирайонные, Международные.
2.Автомобильный: 1) Высокая скорость 2) Возможность доставки груза непосредственно потребителю 3) Не зависит от сезона 4) Перевозка грузов в разных направлениях Внутри страны.
3. Морской 1)  Низкая себестоимость2)  Массовые перевозки 3)  Дальность перевозок 4)  Низкая трудоёмкость 5)  Способность перевозить крупногабаритные грузы6)  Сезонный7)  Медленный  Внутрирайонные перевозки; международные
4.Авиационный(воздушный).1)  Высокая скорость 2)  Срочные грузы на дальние расстояния 3)  Зависимость от погодных условий 4)  Высокая пропускная способность5)  Дорогой6)  Перевозка грузов в разных направлениях Внутрирайонные перевозки; международные.
5.Трубопроводный.1) Низкая себестоимость 2) Массовые перевозки3) Дальность перевозок 4) Низкая трудоёмкость 5) Высокая пропускная способность 6) Большой грузооборот7) Определённо направленный  Внутрирайонные; международные.
В Республике Крым развиты все виды транспорта.
Авиационный транспорт Крыма.Основным аэропортом Крыма является международный аэропорт Симферополь, кроме него есть ещё два действующих аэропорта: Бельбек, который планируется использовать для чартерных рейсов, и Заводское, способный принимать вертолёты и самолёты 4 класса (Л-410, Ан-2).
Морской транспорт. В Крыму пять крупных морских портов — Керченский,  Севастопольский,  Феодосийский,  Евпаторийский  и Ялтинский. Важную роль в обеспечении жизнедеятельности Крыма играют специализированные порты:
Крым, построенный для Керченской паромной переправы, Черноморск — порт  Также есть два рыбных порта: Керченский и Севастопольский. Через Керченский рыбный порт проходит один железнодорожный и два автомобильных паромных маршрута.
Больше всего портов территориально относятся к городу Керчь: Керченский торговый, Керченский рыбный, Крым  и  Камыш-Бурун.
Река — море В 2015 году некоторые из российских производителей рассматривают возможность доставки своей продукции по маршруту Волга — Крым 12 июня 2015 года грузовой теплоход «Байкальск» класса «река-море» отправился в первый рейс из Волгограда в Севастополь. На борт теплохода были погружены 2 тыс. тонн сухих строительных смесей ВОЛМА. Отправку через речной порт компания произвела впервые, ранее компания использовала только два способа доставки — автомобильный и железнодорожный транспорт. 
Троллейбусный транспорт 
Крымский троллейбус представляет собой уникальную междугородную систему, связывающуюСимферополь с курортами Южного берега Крыма и включает в себя самый длинный в мире междугородный троллейбусный маршрут Симферополь — Алушта — Ялта протяжённостью 96 км.
Железнодорожный транспорт
С 27 декабря 2014 года, на основании решения СНБО Украины, подведомственные организации запретили украинским железнодорожным и автоперевозчикам осуществлять грузовое и пассажирское сообщение с Республикой Крым Украинские поезда в Крым были укорочены до Новоалексеевки и Херсона, а почти все крымские — отменены. Сегодня поезда начали курсировать через железнодорожную ветку Крымского моста. 
Закрепление.
Домашнее задание.1) Практическая работа №1
Нанести на контурную карту основные объекты транспортной системы Крыма (пути сообщения, морских портов, аэропортов и др.)
Вопросы:

  1) Перечислите особенности автомобильного вида транспорта.

2)Сравните железнодорожный и воздушный виды транспорта. Что общего и различного?

Ссфотографировать или отсканировать практическую работу и ответы на вопросы, и отправить мне на электронную почту nov2009-66@mail.ru.

