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Урок № 30

Тема: «Предприятия и учреждения- визитные карточки Крыма»

Цель: определить место и роль предприятий Крыма  в развитие экономики; дать характеристику развитию отраслей промышленности; научится систематизировать и выделять основные направления предприятий Крыма.

Тип урока: изучение нового материала

Оборудование: учебник, рабочая тетрадь, мультимедийный проектор.

Ход урока.
1. Организационный момент

2. Актуализация( устный опрос по карте Крыма на тему-Транспортные магистрали и виды транспорта.)

3. Изучение нового материала.

План.

1. Понятие и виды промышленности Крыма

2. История промышленности Крыма

3. Пищевая  металлургическая и химическая промышленности

4. Машиностроение и сельское хозяйство во взаимодействии с промышленностью.
1. Промышленность Крыма напрямую зависит от природно-климатических условий полуострова, которые определили ведущее развитие санаторно-курортного хозяйства имеющего международное значение. В значительной мере с этой сферой деятельности связана специализация и других отраслей сферы услуг.

   В отраслевой структуре промышленного комплекса ведущее место занимает пищевая промышленность, ориентированная на переработку местного сырья. Среди ее отраслей общекрымское значение играют винодельческая (Массандра) (см. слайд 3), рыбообрабатывающая (Керчь, Ялта), консервная (Симферополь), эфиромасленичная (Симферополь, Бахчисарай, Алушта, Судак) и табачно-ферментационная (Ялта, Симферополь, Феодосия). В Крыму функционирует химический комплекс, который представлен Симферопольским заводом пластмасс, Сакским химическим заводом и другими. Химические предприятия в Крыму производят бром, хлористый магний, бромистые соли и разнообразные медицинские препараты. Сегодня в их число входят Сакский химический завод и научно-производственное объединение «Иодобром», а также два завода в Красноперекопске — Крымский содовый и Перекопский бромный. Работают предприятия по выпуску изделий бытовой химии: синтетических моющих средств, изделий из пластмасс, парфюмерной продукции. 
    2.История промышленности Крыма.

  Хозяйственный облик Крыма, структура, характер размещения производств и населения складывались исторически, в соответствии с его природными и социально-экономическими условиями.

  До 1917 г. экономика республики носила преимущественно аграрный характер. Впоследствии она переросла в индустриально-аграрную.

  В структуре промышленного производства ведущее место принадлежит пищевой промышленности (38,9% от общего объема промышленного производства). Далее следуют машиностроение и металлообработка (33,5%), химическая промышленность (9,1%), промышленность строительных материалов (4,4%).

  Многие отрасли (химическая промышленность, черная металлургия, промышленность стройматериалов) вступают в конфликт с окружающей средой и лишь в незначительной степени работают на потребности республики.

     3.Пищевая промышленность Крыма. Среди отраслей пищевой промышленности выделяются плодоовощная и плодоовощеконсервная отрасли. Маслобойно-жировая промышленность располагает двумя крупными заводами по производству растительного масла из семян подсолнечника в городах Симферополе и Керчи. Заслуженным авторитетом пользуются эфирные масла Крыма.
  Мукомольно-крупяная промышленность представлена в Крыму десятью комбинатами хлебопродуктов, на которых производится мука и крупы, хлебозаводами, макаронной фабрикой в Симферополе «Скворцово» (см. слайд 4). Мощное развитие в Крыму получила винодельческая промышленность. Сельское хозяйство Крыма исторически сориентировано на развитие земледелия. Отраслями его специализации являются виноградарство, садоводство, возделывание табака, эфиромасличных культур, зерновое хозяйство. На мировом рынке хорошо известна продукция крымского виноделия — марочные десертные вина и шампанское.

Металлургическая промышленность Крыма.Старейшая отрасль, однако добываемые железные руды относятся к разряду низкокачественных. На базе старого металлургического производства в Керчи работает завод, выпускающий небольшие партии стального литья из металлургического лома — стрелочные переводы для железной дороги и стальную эмалированную посуду. На машиностроение и металлообработку приходится около трети общего объема промышленного производства.
Химическая промышленность Крыма.Почти одна четвертая часть от общего объема промышленного производства представлена предприятиями химической и нефтехимической промышленности. В Крыму расположены крупнейшие химические предприятия, которые выступают монополистами в выпускают конкурентоспособную на европейском и мировом рынках продукцию.

Они образовывают экспортное ядро республики. Важным фактором успешной производственной деятельности является наличие на полуострове местной базы сырья и значительных трудовых ресурсов.

Ведущими предприятиями химической отрасли являются ЗАО "Крымский ТИТАН" (см. Слайд5,6), ОАО "Крымский содовый завод"(слайд 7), ПАО "Бром", ООО "Аквавита", ОАО "Поливтор".Керченский завод Эмалированной посуды (см слайд 8)
  4.Машиностроение Крыма. Машиностроение Крыма специализируется на производстве электротехнического и электронного оборудования, радио – и телевизионных приборов, средств связи, оптических и навигационных устройств. Отрасль представлена более чем 50 предприятиями, из которых ведущими являются ОАО "Машиностроительный завод "Фирма СЭЛМА", ОАО "Крымпродмаш", ОАО "Симферопольсельмаш", Феодосийская судостроительная компания «Море», «Фиолент» (см слайд9,10) Центральный аэропорт Симферополь (см. слайд 11), Крымский мост ( слайд12)
  Судостроение - одна из крупнейшых отраслей машиностроения Крыма, представленное крупными предприятиями в Севастополе, Керчи, Феодосии(см.слайд12). Керченский завод «Залив» специализируется на производстве танкеров средней и большой грузоподъемности, лихтеровозов. (см. сайд 10)Строительная отрасль — одна из базовых в крымской экономике.

Сельское хозяйство во взаимодействии с промышленностью.  Агроклиматические ресурсы Крыма позволяют выращивать многие культуры умеренного и даже субтропического пояса.Однако обилие тепла и света сопровождается недостаточной увлажненностью. Среднегодовая сумма осадков на большей части Крыма равна 300-400 мм. В засушливые годы количество осадков уменьшается вдвое, что крайне отрицательно сказывается на сельскохозяйственном производстве. Поэтому в регионе ведется ирригационное строительство. Каждый гектар орошаемой земли дает продукции в 4 раза больше, чем богарный. Основная площадь орошения приходится на зону Северо-Крымского канала. Крым как агропромышленный регион известен производством эфирных масел. Промышленное значение имеет возделывание лаванды, шалфея, розы. Основные направления производства в отрасли растениеводства: – выращивание зерновых и овощных культур; – возделывание многолетних насаждений (садоводство и виноградарство). Основные направления производства в отрасли животноводства: – выращивание скота молочного направления; – птицеводство; – овцеводство.
  4.Рефлексия.

5.Д/з- учить конспект, подготовить проект об одном из предприятий «визитной карточки» Крыма. Отсканировать или сфотоггафировать и выслать на почту nov2009-66@mail.ru
